

Preios de suscripción:
 En Alicante, al mes, 1.50 ptas.
 En España, trimestre, 5.00
 Evera de España, id., 15.00

Puntos de suscripción:
 En la Redacción y Administración de Este periódico.

Reclamaciones y correspondencia, á Director propietario,
D. Antonio Galdó López
 Méndez-Núñez, 34, segundo piso.
 Teléfono, num 65.

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Anuncios y comunicados:

Se insertan á precios convencionales haciendo efectiva su importe adelantado. No se devuelven originales.

Publicaciones:
 De toda obra que se remita á esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.
 Días en que se publica este periódico:
 Todos excepto los siguientes á los festivos.

Alcaldía Constitucional de Alicante

Todas las misas que hoy 8 de los corrientes, se celebren en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolas, serán aplicadas por el eterno descanso de las almas de los que en igual día del año 1844, perecieron víctimas de su amor á las libertades patrias, en el sitio que por su memoria se conoce con el nombre de Paseo de los Mártires.

A las once de la mañana del día de hoy, saldrá de las Casas Consistoriales la procesión cívica, presidida por el Excelentísimo Ayuntamiento; recorrerá la plaza del Progreso, 2.º Pórtico Consistorial, plaza de Alfonso XII, calles de la Princesa y Triunfo, y se dirigirá al Paseo de los Mártires, donde el Presidente de la Corporación popular depositará una corona en el monumento erigido al efecto.

Lo que esta Alcaldía pone en conocimiento del vecindario, para que se una al tributo de respeto á los mártires de la libertad,

Alicante 8 de Marzo de 1898.

El Alcalde,
José Gadea

EL 8 DE MARZO

Hace 54 años que en lo que en tiempos pasados se llamaba Malecón, luego jardín de flores y hoy hermosa alameda de palmeras, fueron fusilados los defensores de la libertad.

Qué alicantino no tiene grabado en su corazón el recuerdo de los veinticuatro liberales, que pagaron con la vida, su ardiente amor á la libertad!

Qué alicantino no derrama una lágrima de dolor al recordar aquella hecatombe, ordenada por aquel hombre funesto que saludó á la joven democracia y ejecutada por el despiadado y feroz Roncal!

El partido liberal democrata, unido por un solo pensamiento, ha conmemorado todos los años el funesto 8 de Marzo de 1844, con manifestaciones más ó menos espléndidas, según lo han permitido los gobiernos que han estado al frente de los destinos de la patria.

Tuvo una interrupción mandando los conservadores, hijos de aquellos polacos de mala raza, con prohibiciones ridículas y contraproducentes, arraigando así la fortaleza de los liberales alicantinos.

Y es que la gente reaccionaria en todos los tiempos es igual, y si hoy se atempera á las conquistas de la gloriosa revolución de Septiembre, lo hace porque no le es posible pasar por otro punto.

Mientras viva esta generación de conservadores, precisa vivir alerta, para sostener los santos principios democráticos.

Después de todo, perdonemos las injurias de nuestros enemigos, perdonémosles, y acudamos una vez más á derramar dolientes lágrimas por los que supieron morir por la libertad de la patria, y dirijamos al cielo nuestras plegarias por los seres que moran en la eternidad gloriosa.

Las sucesiones del tiempo dicen, que todo lo borran; pero el recuerdo de terribles hecatombes, nunca muere en la memoria de pueblos agradecidos.

Desde que perdimos pero siempre tan entusiastas defensores de nuestros derechos, los buenos alicantinos han venido honrando ca-

da año su memoria; para que á la par que lo aprendieran nuestras generaciones, grabaran en sus almas, en sus pensamientos tristes recuerdos de aquellos valientes que recibieron el martirio por defender la paz, el progreso y la felicidad de España.

Hoy, como ayer, mañana como hoy, y siempre, Alicante protestará con lágrimas en los ojos contra los tiranos, y sean cuales fueren las circunstancias porque atravesase esta patria nuestra, que hoy lucha con desesperación allende los mares por un pedazo de tierra, que es suya y que hijos ingratos y gobiernos que se llaman amigos, cuando son desleales, sin honor y con palabra mentirosa, quieren arrancársela, no dejará de regar con flores el sagrado lugar donde fueron inmorales aquellos valientes cuyos nombres deben hoy leerse descubierta la cabeza y con respeto.

Helos aquí:

- D. Simón Carbonell, arquitecto de Alicante.
- D. Vicente Linares y Ortuño, comandante de nacionales de Finestrat.
- D. Rafael Moló y Pascual, id. id. de Centaina.
- D. Ignacio Paulino Miguel, capitán id. de Villajoyosa.
- D. Isidro Pastor y Casas, teniente, id. de Monforte.
- D. José Calpena y Peinado, subteniente, id. de Monóvar.
- D. Pantaleón Boné, coronel de carabineros.
- D. Joaquín Valero, carabnero.
- D. Antonio Bejar, idem.
- D. Diego Gómez, idem.
- D. Gregorio Sabio, comandante, capitán de reemplazo.
- D. Manuel Zamora, nacional de Valencia.
- D. Francisco Fernández, comandante del provincial de id.
- D. José Miñana, capitán id.
- D. José Valiente, teniente id.
- D. Carmelo Jiménez, id. id.
- D. Antonio Caballero, subteniente id.
- D. Bartolomé Ribet, sargento 2.º id.
- D. Pedro Fernández, id. id.
- D. Carmelo Garcia, id. id.
- D. Manuel Núñez, id. id.
- D. Juan Calatayud, alférez de caballería de Lnsitania.
- D. José Ruiz Ortiz, sargento 2.º id.
- D. Pedro Fraile, sargento 1.º de artillería.

En el cuartel general de Villafrañeza

- D. Ildefonso Basallo, teniente coronel, capitán de reemplazo.

- D. José Mena, comandante id. id.
 - D. Luis Gil, capitán, teniente id.
 - D. Pío Pérez Villapadierna, comandante, teniente de carabineros.
 - D. Juan Gómez Argenta, teniente subteniente id.
 - D. Luis Molina, id. id. id.
 - D. Arcadio Blanco, id. id. id.
- ¡Llor á los defensores de Alicante!
 ¡Gloria eterna á los mártires de la libertad!

LAS NUEVAS CORTES

Las elecciones que habrán de efectuarse en toda España el 27 del actual, hacen el número 36, desde que existe el régimen constitucional.

Las nuevas Cortes harán el número 10 de las elegidas por sufragio universal.

Las primeras fueron convocadas por el gobierno provisional, presidido por el duque de la Torre. Reunieron en Madrid el 11 de Febrero de 1869, y fueron disueltas el 2 de Enero de 1871.

Las segundas fueron también convocadas por el gobierno provisional presidido por el mismo duque, el 3 de Abril de 1871 y disueltas el 24 de Enero de 1872.

Las terceras, convocadas por el Sr. Sagasta, se reunieron el 25 de Abril de 1872 y fueron disueltas el 23 de Junio del mismo año.

El 15 de Septiembre de 1872 se reunieron las cuartas Cortes, bajo el ministerio Ruiz Zorrilla, quedando disueltas el 24 de Abril de 1873, no sin antes constituirse la Asamblea Nacional el 11 de Febrero.

El señor marqués de Perales, como presidente de la Asamblea, convocó las quintas Cámaras, siendo jefe del gobierno el Sr. Figueras.

Desde el 1.º de Junio de 1873, hasta el 3 de Enero de 1874, vivieron legalmente estas Cortes, si bien dejaron de existir de hecho algunos días antes á consecuencia del golpe de Estado del general Pavía.

Las sextas vivieron bajo el gobierno del Sr. Cánovas desde el 15 de Febrero de 1876 hasta el 10 de Marzo de 1879.

Las séptimas convocadas por el gabinete Cánovas, duraron desde el 1 de Marzo de 1891 hasta el 15 de Febrero de 1893. En esta fecha se disolvió la parte efectiva del Senado; el Congreso estaba disuelto hacía dos meses.

Las octavas, reunidas el 5 de Abril de 1893, por el Sr. Sagasta, fueron disueltas el 23 de Febrero de 1896 por el Sr. Cánovas.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

Domicilio social: Madrid, calle de O'16
 soga, número 1 (paseo de Recoletos).

GARANTIAS:

PESETAS

Capital social efectivo. 12.000.000
 Primas y reservas. 43.598.510
 Total. 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—Esta seriev
 Compañía nacional asegura contra los ries-
 gos de incendio.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—En este ramo
 se asegura contra toda clase de combi-
 naciones, y especialmente las Dotales, Ren-
 tas de educación, Rentas vitalicias y Capi-
 tales diferidos á primas MAS REDUCIDAS
 que cualquier otra Compañía operaciones.
 El gran desarrollo de sus operaciones
 acredita la confianza que inspira al público
**OPABIMDO PAGADO POR SINIESTROS DESDE
 EL AÑO 1864, de su fundación, la suma de
 PESETAS 95 MILLONES 159.694'43.**

Subdirectores en esta provincia.—D. Ju-
 lie M. Luenda, paseo de Méndez Núñez, nú-
 mero 46 Alicante y D. Juan Lorea, calle
 de San Fernando, número 36, principal.

palacio de Uri, no respetaba más á los
 ciudadanos débiles por indefensos,
 que á los patricios nobles por fuertes
 y prestigiosos.

Lo mismo aplicaban ambos á dos
 contra los acusados de ligeras faltas,
 penas severísimas, que ofendían
 con insultos soeces, en su amor pro-
 pio á los más honrados y pacíficos ha-
 bitantes.

Porque cierto aldeano de Steinen
 erigiera hermosísima casa capaz de
 procurar á su familia comodidades
 poco usuales en época tan triste, dijo
 Gessler al pasar junto á ella, y en bar-
 bas de su legítimo dueño:

«No puede en paciencia, no, sufrirse
 ver á estos destripaterrones, habitan-
 do moradas tan suntuosas.»

Erán, en suma, Gessler y Lan-
 deberg, siniestras personificaciones
 del más desenfrenado despotismo co-
 nocido hasta el día. A manera de los
 ángeles exterminadores del último
 Juicio, su misión exclusiva consistía
 en devastarlo y consumirlo todo. La

Las novenas se reunieron el 11 de Marzo de 1896, bajo el gobierno de Cánovas, quedando disueltas por el señor Sagasta el 26 de Febrero del actual año.

Durante esta época graves sucesos ocurrieron. El insigne estadista Sr. Cánovas, cayó muerto al disparo de un asesino. Las riendas del gobierno le fueron conferidas al ilustre general Azcárraga, quien tras de un corto intervalo declinó su cargo, y con él los ministros todos.

Politica local y regional

Biografías

Defendimos, porque era justo, á la dignísima comisión de plaza, de las insinuaciones que con la más sana intención, le dirigió un periódico de los que no hacen política, sino que van informando todo lo que ocurre en el mundo social.

Luego de colocarse en buen lugar, finaliza su bien escrito trabajo en esta forma:

«Ahora bien; lo que si observamos es que hay cierto prurito en atribuir opiniones é intenciones que no existen, sin duda para justificar ciertas defensas, con las que á veces, por seguir un sistema, se pone en ridículo á los mismos defendidos á quienes se trata de sustraer á ataques que no se les dirigen, quedando en limpio de todos esos trabajos oficiosos, que se despiertan en el público ideas y se llama su atención sobre la mayor ó menor propensión á aquello en que nadie ha pensado.»

Las defensas de los de la Comisión de la plaza Mercado, las vamos á hacer en una colección de biografías, siempre y cuando se dejen querer.

Un sistema de fin de siglo.

Nuevo candidato

Ayer se celebró una reunión en el círculo que el partido de Fusión republicana tiene establecido en esta ciudad. Acudieron á ella representantes de todos los pueblos de la circunscripción y entre otros acuerdos, se tomó el de ir á la lucha en las próximas elecciones. Por unanimidad fué proclamado candidato para la diputación á Cortes, nuestro querido amigo y colaborador asiduo D. Ginés Albarola.

Terminado el acto, una comisión compuesta de los Sres. Ausó, Rico, Guardiola, Esquembre, López Olivares, Santos, Domenech, Abad y otros cuyos nombres sentimos no recordar, pasó al domicilio del Sr. Albarola á comunicarle las resoluciones tomadas por el partido republicano de la circunscripción.

Nuestro buen amigo, estimando en lo mucho que valia la distinción de que era objeto, dió las gracias más calurosas á los comisionados y les ofreció, si por fortuna llegaban á prosperar sus deseos, hacer cuanto humanamente le fuera posible para corresponder á la confianza del partido republicano, defendiendo los intereses no solo de su comunión política, sino los intereses también de la región allicantina á que pertenece en cuerpo y alma.

Sin estrañeza

Estamos acostumbrados los periodistas allicantinos, á leer sin estrañeza, muchas noticias.

Si fuéramos á señalar lo que se ha hablado de contrabandos de los tiempos pasados, sería cosa singularísima, por todos conceptos.

Y es que en todas partes, oyeen habas pero entre los amigos nuestros, los yankees, son de otra especie y de otra calidad.

Hemos leído, pero sin estrañeza:

«Se ha descubierto un importante contrabando de joyas que se hacia por medio de las cajas que enviaban los yankees en el concepto de socorros para los reconcentrados.» ¡Hola! ¡Hola! ¡Hola!

¿Con qué esa es vuestra humanidad, contrabandistas?

¿Con qué vuestro sensible corazón es la tapadera de negocios sucios?

Si cuanto tanto empeño mostrastes, por socorrer al prójimo, vosotros que sois ruines y egoistas, ya supusimos que habia algo debajo de vuestra filantropía.

¡Qué desahogados!

Compromisarios

La Sociedad Económica de Amigos del País de esta capital, reunida en junta general el sábado último, bajo la presidencia de su dignísimo director y querido amigo nuestro D. Rafael Beltran, ha acordado designar los siguientes compromisarios que han de representarla en Valencia para la elección de un senador: D. Ramón Martínez Gran, don José Soler y Sánchez, D. Francisco de S. Maisonnave, D. Francisco Aznar Cortés, don Antonio Campos Aznar y D. Julio Maluenda Paig.

La Económica de Murcia ha designado á los Sres. D. Federico Gómez Cortina, don Luis Escribano Pérez, D. Enrique Ayuso Bonnemaison, D. Atanasio Abellan Sánchez, D. Ricardo Belmonte Toboso, D. Román San Barrera, D. Alfredo Gallego Sánchez.

Faltan datos de la Económica Valenciana que en unión de las de Murcia y Alicante, elige un representante en el Senado. Sin embargo, parecemos seguro el triunfo de la candidatura liberal, representada por un entusiasta campeón de nuestros intereses regionales, querido y respetado en Alicante.

Reunión silvestra

El domingo tuvo efecto en el Círculo Silvestra de esta capital, la proclamación del candidato del partido para las elecciones generales que se aproximan.

Al acto asistieron, además de los correligionarios de esta ciudad, representantes de todos los pueblos del distrito en número de más de 200 personas.

El Sr. D. Salvador Pérez, jefe de los silvestras allicantinos, propuso al señor conde de Via-Manuel, exdiputado á Cortes, acordándose así per aclamación

Terminado dicho acto político que fué muy brillante, prueba ostensible de la fuerza y arraigo que cuenta el silvestrismo en la capital y en la circunscripción, se dirigieron á Madrid los siguientes telegramas:

Conde de Via-Manuel:

«Celebrada reunión partido proclamado V. E. aclamación candidato Unión Conservadora próximas elecciones. Acordado felicitarle.

Salvador Pérez.

Reunido partido circunscripción círculo capiza designado aclamación candidato tercer lugar próximas elecciones Excmo Señor Conde Via-Manuel representación Unión Conservadora.

Partido acordado comunicarlo á V. por si merece su aprobación.

Salvador Pérez.

Canalejas en Alcoy

Dicen de Alcoy que ya está convenido que el meeting en el cual ha de dirigir el señor Canalejas la palabra á sus electores, pronunciando el tan esperado discurso, se celebre en la plaza de Toros, como lugar más apropiado para contener algunos miles de personas.

El acto se verificará por la noche, y al efecto se ha dispuesto iluminar con grandes focos de luz eléctrica el espacioso circo, dedicando una tribuna para el orador y otra contigua para la prensa y los corresponsales de los periódicos.

Las declaraciones del ilustre exministro, seguramente, despertarán gran interés.

Al retraimiento

Ha circulado por Valencia una hoja suelta en la que el Comité republicano de dicha ciudad se dirige á sus correligionarios llamándoles al retraimiento.

Firman el documento los Sres. Fernando de la Jara, Enrique Comes, Antonio Monleón, Alejandro Serra, Mariano Pardo, Dionisio Gardó, Pascual Lloret, Buenaventura Baeza, Manuel Rovira, José Martí, José Sales, José Asensi, Miguel Rives, Enrique Bierge, Vicente Muñoz y Joaquín Montinos por el Grao; Avelino Sánchez y Luis B. Astor por el Cabañal.

No hay para qué decir que el Manifiesto combate con una radeza de lenguaje y un onono digno de mejor causa á los republicanos que vocan esto es, á los republianos que utilizan el procedimiento único por el que el pueblo ha de ejercer su soberanía.

El Manifiesto es contra los republicanos, ni más ni menos que contra los republicanos y termina con un saludo á la República «por la revolución».

Esta es la política de los correligionarios de La Unión Democrática, y sobre todo de los del doctor Esquiarro y si la República no ha de venir por otro camino que el trazado por los que firman el Manifiesto, no se va á ver nunca.

La baja del trigo

El gobernador Sr. Marchante, ha procurado enterarse de todo aquello que se relacionaba con los trigos, y en esta tesitura recibe del ministro de la Gobernación una circular participándole todos los acuerdos tomados por el Consejo relativos á la cuestión de los trigos. El decreto de rebaja de los derechos arancelarios ha comenzado á producir sus frutos, determinando la baja del precio

de los cereales. En Rioseco, don le el mercado de éstos tiene importancia, la baja de los trigos ha sido de 10 reales en fanega.

Aquí se sostiene el precio y si se hace alguna picardigüela mezclando la harina con maiz, el Sr. Alamo, poco celoso, según la información de cierto periódico, del bienestar público, decomisa el pan, lo reparte entre los pobres y no se escapan los defraudadores de la correspondiente multa.

CARTA DE MADRID

6 de Marzo de 1898.

Señor Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: El Correo Español, en su número de esta noche, publica un suelto en el que para justificar el acuerdo de los carlistas de luchar en las próximas elecciones de diputados á Cortes, recuerda que diez días antes de abrirse las Cortes del año 1872 estalló la guerra civil.

Este suelto ha sido muy comentado en los círculos políticos, aunque nadie cree que los carlistas puedan conseguir lo que sin duda se proponen.

Se ha publicado en la Habana la circular del partido autonomista.

En ella se pide la paz á toda costa.

El documento dice que la autonomía debe avanzar hasta el límite de la soberanía de España.

La responsabilidad de que la guerra continúe desolando á la isla la asrojan sobre los insurrectos por no aceptar las reformas autonómicas.

Se asegura que varios elementos tratan de presentar una candidatura que llaman nacional, en la que figurarán los generales Borrero y Segura.

Se añade que para proclamar esta candidatura se verificará un meeting de propaganda.

En Nueva-York ha circulado la noticia procedente de Londres, de que España había comprado dos cruceros que habían sido encargados por la marina de guerra del Brasil, y estaba en negociaciones con Francia para la adquisición de otros dos barcos.

Estas noticias han sido desmentidas.

Despachos de la Habana comunican que llegó nuestro crucero «Oquendo», sin novedad á bordo.

Se le ha hecho un gran recibimiento. Miles de personas llanaban los muelles.

Las autoridades visitaron al comandante. Woodfor ha desmentido que el cónsul Léa dijera que la voladura del «Meine» fué intencionada.

La junta de exposiciones, presidida por Xiquena, ha nombrado el comité ejecutivo que represente á España en la exposición de París.

Suyo afectísimo, El Corresponsal.

Noticias de todas partes

Nieve y viento

Hemos disfrutado no hace muchos días de una temperatura primaveral y al entrar en

palabra, solamente la palabra libertad, ponía en sus corazones tal terror, que se propusieron con terrible saña desvanecer por toda aquella comarca, desde los gérmenes vividos de tan grandiosa institución, hasta los ecos sonoros de tan majestuosa frase, como si pudieran disponer á su arbitrio, lo mismo de las cosas materiales, que de las etéreas é invisibles ideas. No resultaran más insensatos si pretendiesen detener en su movimiento, de rotación, con la punta de su espada, el astro diurno que esclarece y vivifica nuestro planeta. A proceder tan violento correspondían por necesidad incidentes dramáticos de primera fuerza. Y los hubo á millares, aunque resultando ser siempre, por decreto del destino ó capricho de la fortuna, la víctima de tanto desmán, el infeliz pueblo helvético. Pero dejemos á los sucesos que se vayan desarrollando por sí mismos lenta y paulatinamente, cual corresponde á toda obra literaria, seguros

de comprender así mejor el drama por excelencia de la libertad, acaecido en los comienzos del siglo décimo cuarto.

COLEGIO DE SAN JOSE

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Se admiten alumnos internos y externos primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perite Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Preios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten en esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE

el mes de Marzo, que abre oficialmente sus puertas al buen tiempo, se nos ha colado un viento fresco con las montañas que desde los Angeles y la Cruz de Piedra se distinguen, Angeles y de nieve, que nos ha puesto á toca aditas de nieve, que nos ha puesto á toca aditas sobre las armas, es decir, por los abrigos de Diciembre.

Este es el mes que dicen que empieza á abrir las rosas y aroma el verde ropaje de los árboles, para este año, nos parece, que á continuar así el tiempo, lo van á dejar para más adelante.

Para el día en que celebran sus días los Pepes y las Pepas y la cuaresma se las guila y entonces diremos en las hermosas tardes de la primavera: bien venido seas mes de Marzo.

Los yankees dulzones

Norte América es el país donde más dulces se consumen, no obstante ser los yankees tan agrios. Los señores H. Tyler y Compañía, de Nueva York, fabrican al año más de doce mil toneladas de varias clases. Se venden más golosinas en Chicago, Filadelfia y Nueva York que en toda España. De mil fábricas, representando un capital de 100 millones de duros, son las encargadas de endulzar á nuestros amigos.

Oposiciones

El claustro de profesores de esta Escuela Superior de Comercio, ha acordado designar á los señores D. Manuel Gironés Puerto, D. Luis Quingles Enric y D. Hipólito Domínguez Navarro para formar parte del Tribunal que ha de actuar en las oposiciones á la ayudantía vacante en aquel centro que ha de celebrarse en breve.

Robo

El domingo por la noche penetraron unos caicos en el almacén de nuestro querido amigo, D. Juan Guirjarro y se llevaron 27 duros, que se guardaban para los pequeños gastos.

Para esto cometieron toda clase de fechorías, decerrajando cuantos muebles encontraron á mano.

Valiente seguridad tenemos. Hace unos días se intentó lo propio en un almacén de la calle de Teatinos, pero salió el golpe fallido.

Veremos á quién le toca hoy.

Defunciones

Ha fallecido en Madrid una hermana de nuestro respetable amigo D. Rafael Alvarez Serex, y en Monovar, el Sr. D. José Pérez Poveda, padre político de nuestro distinguido compañero D. José María Arnaez, profesor de la Escuela Normal y redactor de El Liberal.

Reciban nuestro sentido pésame, expresión lealísima de la mucha parte que tomamos en su sentimiento.

Quintas

Ayer continuó en el Ayuntamiento la clasificación y declaración de soldados.

Terminada la declaración y clasificación de los mozos correspondientes al reemplazo actual, se procederá á la revisión de las excepciones alegadas por los correspondientes á los tres reemplazos anteriores.

El crimen de anteanoche

Al llegar anteanoche al fielato de la Gota, unos gitanos, cruzaron algunas palabras ofensivas entre éstos y los dependientes de consumos, á causa de no querer pagar los primeros las cantidades que por derechos de entrada de un poco de vino contenido en una calabaza, les exigían los segundos.

Con tal motivo, armose una bronca, la que comenzó con el disparo de armas de fuego y siguió cada uno el arma que tuvo más á mano.

El resultado de la refriega fué el ser herido gravemente el gitano Antonio Castro Cortés, el cabo de consumos Domingo Blanco Cerrajón, el dependiente Bartolomé Blanco Cerrajón y el gitano Mateo Fernández Aguilera. Este último falleció á los pocos momentos en el hospital de San Juan de Dios.

Tan pronto tuvo conocimiento del hecho el juez de instrucción, persenóse en el lugar del suceso, y empezó á instruir las primeras diligencias.

Fueron detenidos por creerlos complicados con el hecho de autos, los individuos Antonio Fernández Aguilera, Enrique Torregrosa, Juan José Fernández y Santiago y Francisco Santiago Moreno,

Disposición oficial

Por la Dirección general de Instrucción pública se han enviado órdenes á los gobernadores de provincias para que adopten, sin

pérdida de tiempo, medidas enérgicas contra los ayuntamientos que tienen atrasos por obligaciones de primera enseñanza.

De viaje

Se encuentra en Granada nuestro paisano el juez de instrucción de Pego D. Antonio Antras.

Nombramiento

Ha sido nombrado catedrático de Retórica y Poética del Instituto de Valencia, nuestro distinguido paisano y amigo D. Saturnino Mitego Inglada que explicaba la misma asignatura en el de Toledo.

Su compañero de viaje

El hombre sabio, nunca pierde la oportunidad de hablar á las demás personas. Por muy grande que sea nuestro saber, siempre hallamos que otros poseen informes, que nos serian muy útiles é interesantes. A veces obtenemos estos informes en un momento; al paso que en otras ocasiones se originan de una conversación que al principio no llevaba como señalado ni tenía otro objeto que meramente hablar. En que suscribe tuvo en cierta ocasión que efectuar un viaje de mil millas por ferro carril, con el objeto de averiguar la verdad ó la falsedad de ciertos hechos alegados. Antes de haber viajado la mitad de la distancia, me encontré con un hombre en el tren, el cual en el curso de nuestra conversación me dió pruebas palpables de la verdad de los hechos mencionados, haciéndome esta comunicación sin lo menor idea de que la casa de negocios que yo representaba, tuviese un interés enorme en la materia. Haciendo, pues, inesperadamente, logrado el objeto de mi viaje, salí del tren y me volví á mi casa. Los hechos subsiguientes, mostraron la verdad de lo que mi compañero de viaje me había manifestado. Cosas parecidas á esta, ocurren constantemente, las cuales tienen mucho influjo en los negocios de la vida diaria.

El Señor Emilio Gomez Navarro, de Almuñécar, había estado sufriendo por mucho tiempo de una enfermedad que los médicos no podían curar. En vano había perdido el tiempo y el dinero en busca de la salud. Escuchaba ya casi desesperado; y no hallaba el menor placer en la vida. No hay duda de que si se hubieran asegurado de que existía algún medicamento para recobrar su salud, hubiera cruzado la tierra y la mar para obtenerlo. Pero este medicamento estaba mucho más cerca de lo que él imaginaba, el cual llegó á su conocimiento de una manera que nadie hubiera podido adivinar. Permitámosle que relate él mismo su historia.

En contestación á la muy estimada carta de usted, fechada el 11 del próximo pasado, escribo, «paso á informarle á usted que no solamente no tengo el menor inconveniente en que se publique mi nombre, sino que deseo que todo el mundo sepa los buenos resultados que he obtenido después de tomar el remedio de usted.

«Por lo tanto, certifico y declaro el hecho de que he estado sufriendo por espacio de cinco años de un dolor muy severo en el estómago, causado por la mala digestión. Tenía un sabor en la boca y un aliento ofensivo y desagradable; y después que había comido los dolores en el estómago eran casi insoportables.

Tomé todas las medicinas que los médicos me ordenaron, algunas de las cuales me aliviaron un poco. He probado varias clases de aguas, especialmente la famosa de Lanjaron, siendo esta última la única que me alivió por algún tiempo, por cuya razón fui allí con mucha frecuencia; más después de haber dejado de tomarlas por algún tiempo, empecé á empeorarme de nuevo.

«Naturalmente, mi dolencia me causaba mucho disgusto y ansiedad. En uno de mis viajes á Granada, hallé un caballero que viajaba en el mismo carruaje que yo; y habiéndome entrado en conversación con él, y refiriéndome mis padecimientos, me recomendó que probase el Jarabe Curativo de la Madre Sige, diciéndome que él se había curado por su mediación en iguales circunstancias, y que lo probase de todos modos, pues si no me aliviaba, podía entonces suprimirlo.

Las palabras de este señor me causaron tantísima impresión, por su aparente confianza en esta medicina, que tan pronto como llegué á Granada, compré una botella de este medicamento de D. Cándido Peña. Sintiéndome muchísimo mejor, continué con este remedio, hasta que había tomado ocho botellas, comprándolas de D. José María, de esta ciudad, dando por resultado que me hallaba ahora completamente curado, restándome tan solo el dar las gracias á mi compañero de viaje y á usted, (Firmado), 15 de Noviembre de 1897.»

Una narración tan llena y tan bien dicha,

no requiere mucho comentario. Nos alegra mucho que nuestro amigo encontrase el verdadero remedio para su dolencia y que lo encontrase de la manera que nos lo ha referido, sirviendo esto para ilustrar la doctrina de la providencia, y el hecho de como un hombre puede ayudar á otro, aunque no le haya visto jamás. La dolencia curada tan feliz y tan radicalmente por medio del Jarabe de la Madre Sige, según nuestro correspondiente nos informa, era del estómago, ó sea indigestión crónica; enfermedad muy común y la más triste de todas las enfermedades si no se cura á tiempo. Y si el honor de esta medicina que cura esta enfermedad no llega á conocerse pronto en toda la España, no será ni la culpa del señor Emilio Gomez Navarro ni la del caballero que viajó con él en el tren.

El Jarabe Curativo de la Madre Sige, está de venta en todas las farmacias, droguerías, y espedidorías de medicinas del mundo. Precio del frasco, 14 reales; frasco, 8 reales.

Espectáculos

Teatro Principal

Las funciones verificadas el domingo en este coliseo, se vieron bastantes concurridas, mereciendo «La tempestad» y «Marina», dos joyas de nuestro arte lírico, una interpretación esmeradísima.

La notable compañía que dirige D. Pablo Lopez, se ha propuesto hacer salir de su inesplicable retraimiento al público, y ciertamente que lo va consiguiendo.

Merece plácemes dicho señor y artistas de su compañía por la brillante compañía artística que están llevando á cabo.

«La viejecita» se cantó anoche admirablemente. Había deseos de conocer esta obra que ha hecho furor en Madrid, y lo conseguirán los discretos artistas que forman la notable compañía de D. Pablo Lopez.

La obra gustó en extremo por lo bien presentada y por lo magistralmente cantada y estamos seguros que dará buenas entradas á la empresa.

La señora Soriano y la señorita Baeza, rayaron á gran altura.

Es verdaderamente un acontecimiento teatral la obra que mencionamos. Si el libro es bueno, la música de primera fuerza.

Los artistas fueron llamados á escena al finalizar tan hermosa obra.

La Paquita Fernán, admirable en el «Cha cha Margao», haciéndola repetir el segundo número.

A seguir así, las entradas irán en aumento, porque en esta tierra alicantina hay gusto por oír la buena música.

Función para esta noche:

«El duque de la africana», «La tonta del capirote» (estreno) y «La viejecita».

Entrada general 50 céntimos de peseta.

Anuncios y reclamos

El Dr. Chervin, director del Instituto de Tartamudez de Paris, empezará en Madrid (Hotel de Rusia) el 28 de Marzo, un curso para la corrección en veinte días de la

TARTAMUDEZ ó cualquier otro defecto de pronunciación.

OPORTUNIDAD

Los que han ido á tomar aguas sulfurosas en los manantiales, si quieren sostener su benéfica acción durante el otoño é invierno, es preciso que usen el AZUFRE LIQUIDO VULCANIZADO DEL DOCTOR TERRADES pero más urgente todavía se necesitan aquellos que, padeciendo afecciones humorales no han podido ir. Su utilidad está demostrada por larga experiencia. Véndese en todas las farmacias y droguerías.

Al por mayor en la Sociedad Farmacéutica Española y principales droguerías.

MAESTRO TEJEDOR

Se necesita uno con buenas referencias y práctico en el arreglo de telares mecánicos en la fábrica de tejidos de yute, propiedad de D. Guillermo Illera, sita en Caldas de Baysa (Santander).

Dirigirse al referido Sr. Illera, Muelle 13, Santander.

ANTIJAQUECA QUESADA. La neuralgia ó cualquier otro dolor nervioso, desaparecen á los cinco minutos con la AntiJaqueca Quesada. De venta en todas las farmacias.

PURIFIQUE VU EL AIRE PAPEL DE ARMENIA quemando. El mejor de los DESINFECTANTES. En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA. Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías POR MAYOR: CEBRIAN Y C. - BARCELONA

GRAN HOTEL IBORRA (ANTES MARINA). Este precioso hotel, es uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa. Se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pureza y economía. San Fernando y Esplanada de España.

José Rizo y Navarro. PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES. OFRECE SUS SERVICIOS Y DESPACHO en la calle de la Princesa núm. 8. - Alicante.

TELEGRAMAS. (De nuestro servicio particular) Noticias de Cuba Madrid 7 (6 15 t.) Coméntase que el senador Proctor y Clara Barton se hallen en Matanzas. En los últimos combates de Pinar del Rio murió el cabecilla Vidal Ducassi. El Ayuntamiento de la Habana ha anulado el acuerdo escandaloso del Matadero. Del Casino Madrid 7 (5 45 m.) Continúa baja trigos mercados españoles. Siguen exploraciones casco «Maine». Aumentan pruebas explosión interior. Descarrilamiento Lion diez heridos. Desórdenes estudiantes Praga bastantes detenidos. Bolsa Cotización, 63 55 - Cambio Paris, faltan. ALICANTE: 1898 IMP. DE LA VIUDA DE R. JORDA A CARGO DE JOSÉ COMA Y

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

Mayor 13, 15 y 17

Guixot y Compañía Armadores

Servicio regular de vapores para Alicante y Rouen

El vapor **PALINE** saldrá de este puerto para Rouen el 25 del actual, admitiendo carga para París-Bercy.

El vapor **BERIL** saldrá de este puertopara Rouen el 20 del actual. Consignatarios, Guixot y Compañía. Paseo de los Mártires, y calle de San Fernando, 19.

Compañía de navegación á vapor DE LOS Sres. Salinas Hermanos

Servicio **DIRECTO** y fijo regular entre Alicante y Orán, por el magnífico vapor **ESPAÑOL NUEVO CORREO DE ALICANTE**.

Saldrá éste **DIRECTO** para Orán, todos los martes á las once de la tarde. Consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II número 11.

Tónico genitales Morales

DEL DOCTOR

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la debilidad, espermatorrea y esterilidad. Cuenta 29 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, á 30 reales cada caja y se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carretas, 39.—Madrid

En Alicante: Farmacia de D. José Soler.

Servicio de la Compañía

TRASATLANTICA DE BARCELONA



Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz, y el 20 de Santander.

Línea de Filipinas.—Extensión á Ilo Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Or. ental de África, India China, Cochinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, á partir del 10 de Enero de 1898, y de Manila cada cuatro jueves, á partir del 20 de Enero de 1898.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Malaga.

Línea de Fernando Poo.—Cuatro viajes para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Servicio de Africa.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escala en Malaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicio de Tanger.—El vapor Joaquín de Piolago sale: de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes; retornando á Cádiz, los martes, jueves y sábados.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy comodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasaje para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

VISO IMPORTANTE.—La compañía previene á los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encajará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para más informes.—En Barcelona, la Compañía Trasatlántica y los señores Ripoll y Compañía, plaza de Palacio.—Cádiz, la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid, Agencia Compañía de la Trasatlántica. Puerta del Sol, 13.—Santander, señores Hijos de Angel Pérez y Compañía de Coruña, Agencia de la Compañía Trasatlántica.—Vigo, D. Antonio López de Néira.—Cartagena señores Bosch Hermanos.—Valencia Sres. Da t y Compañía.—Málaga, D. Antonio Duarte.—Alicante, señores Faes y Compañía.

Disponible

Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA

SOBRE LOS MICROORGANISMOS, SEGUN EL ANALISIS PRACTICADO POR EL DOCTOR MENDOZA

Para determinar el sábio bacteriólogo Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (há tiempo preconizada y reconocida por el protomedicato como antiparasitaria) sobre los microorganismos, procedió á confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 500 gramos de carne y adicionándole el 1 por 100 de peptona y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio á 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

De los 400 centímetros cúbicos restantes, se hicieron dos porciones: á una se le añadió gelatina al 10 por 100, y á la otra agar agar al 2 por 100. Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

1. Se hicieron doce placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar, las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre á fin de recoger gérmenes y ver las facilidades ó dificultad que el medio confeccionado con el agua en estudio ofreciera á su desarrollo.

Expuestas por diez minutos al contacto de la atmósfera, se llevaron á la estufa; las de gelatina de 18 á 20° centígrados y las de agar agar á 37°.

2. En otros tubos de gelatina y agar se sembraron por picadura: bacillus subtilis, fluorescens putridus, liquefaciens, viduus luteus, spirillum cholerae, rubrum, firkelii, concentricum micrococcus movilis, osetacens, liquefaciens, micrococcus cereus albus, aureus, pirogenus, erisipelatis.

De las primeras experiencias en placas, resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el aire, y sólo pudo percibirse la evolución etmicrococcus luteus y las mucedíneas aspergillus glaucus y el penicillium glaucus; no aparecieron otras especies á los diez, á los veinte ni aun á los treinta días después de la siembra.

En las segundas experiencias el resultado fué constantemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles.

Con la gelatina y el agar, á que se adicionó el cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sábio bacteriólogo Dr. Mendoza, comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Avilés, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia última demuestran la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en baño, loción, ducha, pulverización etcétera, etc., para combatir aquellas dermatosis sostenidas por gérmenes ó seres parásitos, ó que dan lugar á su producción, entre ellos el micrococcus erisipelatis.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada, compete con las sulfureas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por sólo su acción misma abecida local y si á esta se añade la depurativa, la alterante, la derivativa de su uso al interior, no puede dudarse de que aventaja, con mucho, á las segundas, de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de agua es potentísimo agente de la medicación hidrotermal, desconocido para el mundo médico por falta de aquella activísima propaganda que en otros países le habrían hecho si hubiesen logrado la fortuna de sentar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo esto se consigna en el dictámen.

Por lo dicho, que es la sábia confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con ser tan purgante, es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitará muchas enfermedades, que, una vez declaradas, cura mejor que esas específicas cuya naturaleza in insecu se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas las demás vendidas en el último año.

MAS DE DOS MILLONES DE PURAS

Venta en las farmacias y droguerías.—Depósito central: Jardines, 15, bajos.